

一张网 铺好强区富民之路

盐城蓝图——

构筑“一张网”

构筑“一张网”，就是以高速铁路为重点的现代综合交通网。全力推进通往北京、上海、南京、杭州、西安、青岛方向“5+1”高速铁路网建设，打造现代化综合客运枢纽；加快建设市区内环高架快速路网和农村公路网，进一步提升空港、海港两个国家一类口岸功能。



大丰愿景——

“十三五”目标，完成“三通三干”工程

三通

区域通高铁、镇镇通一级(公路)、村村通公交

三千

新建普通农路1000公里、提档升级农路1000公里、新建农桥1000座

今年“小目标”，实现“二三四五”

- 二 开工盐通高铁、大丰港支线铁路。
- 三 草庙、大桥、小海、万盈实现镇镇通一级公路，大中、新丰、三龙、刘庄实现村村通公交。
- 四 五

省道331大丰境内段、省道351沈海高速以东段竣工，省道226大丰南段开工。

15万吨深水航道竣工，交投公司融资25亿元，新建普通农路350公里，提档升级农路500公里，新改建农桥500座。

现场直击——

省道351大丰段节后忙“春耕”

人勤“春”来早，连日来，记者在交通项目建设一线采访时，感受到抢工会战的浓浓氛围。在省道351大丰段项目管理办召开复工动员会议，项目建设一线就踩着时间节点忙“春耕”了。正月初八，所有施工单位开始调集施工机械，组织施工人员赶赴工地。正月十一，全线400多名施工人员、管理人员全部到岗到位，所有机械全部组织到位，开始施工。到了正月十四，全线全面进入抢工会战状态。“当前我们是人员打足、机械开足、时间充足，全

力以赴推进工程建设进度。”施工单位负责人表示，尽管春寒料峭，但施工一线晚上一般工作到7点。有时为了抢抓晴好天气，挖掘机会加班到晚上十一点。

“复工早、推进快、力度大”，交通重点工程建设的“大丰特色”得到了盐城市相关部门的肯定。“一年之计在于春，大丰春色分外浓。”2月17日，盐城市公路处督查组来大丰现场督查，在察看了多个项目建设现场后，对于大丰快速复工、抢工会战的良好态势表示充分肯定。据了解，截至目前，省道351全线已累计完成投资8.8亿元，占总投资额65%。

双草线上有个现代园艺特色产业带

2月21日，记者到大丰区草堰镇采访。车载导航指引我们走到了一条正在施工的大路上。虽然还未完工，但双向四车道的“模子”已经能看出来。沿着这条路一直走，能看到路边上竖了一个“田园居”的牌子。这里就是宗平的农业种植采摘基地。在暖意融融的大棚里，记者和宗平边走边聊。“你这里环境不错，等路修好了估计很多人会来。”“是啊，我就是看中了紧邻双草线的地理位置。双草线上有很多现代农业园区。现在双草线改造提升，我们都是受益者。”

宗平所说的双草线是草庙至草堰段的干线公路。这是大丰南部东西向连接的主要运输通道，2015年开始实施改扩建工程。工程起自临海高等级公路，沿

江界河北侧西延，经大中农场、草庙镇、万盈镇、小海镇、白驹镇和草堰镇，于草堰镇北侧与204国道共线，止于兴化市351省道交界处，路线全长44公里，按一级公路标准建设，设计时速100公里/小时，路基宽度26米，全线设计汽车荷载为公路I级。工程建成后，将进一步改善我区南部地区与沿海高速、大丰港以及中华麋鹿园的路网结构。

宗平告诉记者，本来他只从事大棚蔬果种植，看到双草线实施改扩建后，他才开始尝试旅游采摘业务，向休闲农业进军。“现代人向往田园生活，但如果这个田园太过偏僻，也很难吸引人气。”宗平说，“现在我的‘田园居’紧邻大路，不管是物流进出还是游客往来，将来都会

很方便，所以我很有信心。”

关于交通对于农业发展的意义，双草线上的农业园经营者有更直接的感受。东方桃花洲正围绕桃文化重点建设桃花源温泉和开心农场；川湖农业生态园重点发展高档日光温室大棚果蔬；甘霖雨露重点建设500亩设施果蔬净菜生产基地和冷藏物流配送……这一切都离不开交通支持。通过大路串点连线带面，一个现代园艺特色产业基地已经形成。正在施工的大道给休闲农业发展带来更多希望。在东方桃花洲投资经营的常轶丰说：“之前有游客抱怨我们这里好是好，就是路不好走。路面老化严重，道路窄车又多。现在我底气足了。明年桃花再开的时候，我就可以在宽阔的大道旁迎接大家的到来。”

采访手记——

大丰将拥有更高品质的

内通外联发展路

关注交通建设多年，记者见证了大丰的交通改变。

“抓交通就是抓民生、抓交通就是抓发展。”交通的发展深刻地改变着每个人的生活。一个发达的交通网络到底有多重要？它能让我们的生活空间无限扩大，与广阔精彩的世界实现“零距离”接触；它能进一步发挥和放大区位优势，集聚商品流、资金流、人才流、信息流，支撑和保障经济社会发展……

交通工程建设需要时间，幸亏我们有“急不得的定力，慢不下的进取心”。在“一张网”的蓝图上，我们看到高铁这个令人兴奋的字眼。中科院有专家撰文说，要把长三角地区建设成为世界第六大城市群。所谓城市群，是建立在2.5小时内车程的交通基础上。而设计时速350公里的盐通高铁一旦开通，将使大丰融入上海一小时经济圈。透过“一张网”，我们还看到，三期工程完工之后，盐城高架包围区域将从40平方公里扩大到90平方公里。也就是说，大丰将更深度融入大市区。经过这一轮的交通大建设之后，大丰将真正实现“外联内通”。这些交通要道也将转为“经济通道”，让大丰的发展迎来多重机遇，让大丰人拥有更多幸福感和获得感。

“大交通”将有效拓展未来发展的立体空间

期规划、设计等工作。大丰港铁路支线也将加大对争取力度，力争今年开工建设。

立足打基础、利长远、惠民生，交通重点工程大会战仍将持续开展。记者从区交通运输局得知，我区将利用三年时间实现“三通三千”目标。而今年的“小目标”也十分明确，全年将确保实现“二三四五”阶段性任务，“二”即围绕全市“5+1”高速铁路网建设，开工盐通高铁、大丰港铁路支线2条铁路；“三”即3条一级公路，省道331大丰境内段竣工，省道351沈海高速以东段竣工，省道226大丰南段开工；“四”即草庙、大桥、小海、万盈实现通一级公路，大中、新丰、三龙、

刘庄实现村村通公交；“五”即15万吨深水航道竣工，交投公司融资25亿元，新建农村公路350公里，提档升级农村公路500公里，新建改建农桥500座。

构筑全方位立体交通网络，大丰港是题中要义，今年“大交通”推进在港区也有生动演绎。综合保税区、活牛进口等口岸申报推进工作将进一步加快，进口木材口岸、中韩陆海联运试点口岸建设力度将进一步加大，预计到2020年将建成万吨级以上泊位30个，货物吞吐量突破1.5亿吨、集装箱100万标箱。“撸起袖子加油干”，交通建设一线干劲十足，相信随着大丰交通网络的扩大，大丰内通外达将走向更广阔、更精彩的未来。